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Тема: «Фінікійські міста-держави. 
Фінікійська колонізація. Ізріїльсько-
Іудейське царство. Біблія як історичне 
джерело»
Мета: сформувати  уявлення про 
найважливіші етапи 
історичного         розвитку Фінікії та 
Ізраїльсько‑Іудейського царства;
розкрити  причини утворення колоній;
розказати про найважливіші досягнення 
фінікійців;
розвивати вміння аналізу історичних 
явищ;
 виховувати інтерес до Біблії як 
історичного джерела та до минулого 
людства.
Тип уроку: комбінований
Обладнання: підручник, атлас, 
роздавальні картки, відеофрагмен, 
ілюстрації.
ХІД УРОКУ
І. Організаційний етап
Привітання з учнями, підготовка до уроку.
ІІ. Перевірка домашнього завдання
Бесіда за запитаннями
1. Чому цивілізація, яку ми вивчали на 
минулому уроці отримала таку назву?
2. Чому міф про всесвітній потоп 
народився саме у Дворіччі?
3. Які племена заснували Межиріччя?
4. Яку частину Дворіччя називали 
Шумером, а яку – Аккадом?
5. Чим займалися жителі Дворіччя?
6. Як пояснити, що архітектурні споруди 
Межиріччя не збереглися, на 
    відміну від Єгипту?
7. Слайд  Порівняйте писемність жителів 
Дворіччя з писемністю єгиптян. Що в них 
було спільного, а що відмінного?
8. 1 учень. Позначити на лінії часу 
правління Хаммурапі
    2 учень. Розв’язати історичну задачу.
1) У якому тисячолітті, столітті правив 
Хаммурапі?(ІІ тис. до н. е.; 18 ст. до н. е.)
2) Скільки років тому Хаммурапі своєю 
діяльністю посприяв розквіту Вавилону? 
(2015+1792=3807 р. тому)
9.Охарактеризуйте основні досягнення 
Хаммурапі за роки свого правління.
ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної 
діяльності учнів
? – Що ви знаєте про Біблію?
Сьогодні ми ознайомимось із країнами, 
які відчутно вплинули на історію людства. 
Фінікійці уславилися своїми ремісничими 
товарами та відкриттями, а ізраїльтяни 
подарували людству Біблію.
Тема уроку (запис на дошці – вчитель, у 
зошитах – учні): «Фінікійські міста-
держави. Фінікійська колонізація. 
Ізріїльсько-Іудейське царство. Біблія як 
історичне джерело»
Завдання уроку:
1. Розглянути на карті кордони Фінікії та 
Ізріїльсько-Іудейського царства.
2. Ознайомитися із способом життя 
населення Фінікії та Ізріїльсько-
Іудейського царства.
3. Охарактеризувати діяльність Давида 
та Соломона, господарське життя та 
культурну спадщину народів залізного 
віку, внесок цих цивілізацій у культурну 
спадщину людства.
IV. Вивчення нового матеріалу
1. Природно-географічні умови Фінікії. 
Заняття населення
Учитель: Уже в сиву давнину на 
східному  узбережжі Середземного моря 
з’явилися поселення фінікійців. Їхня 
країна мала назву Фінікія. Зараз на цій 
території розташована держава Ліван.
Робота з історичною картою
1. Знайдіть на карті територію Фінікії. 
Визначте її географічне положення.
2. Чи протікали тут ріки?
Рік не було, а отже долин з родючими 
ґрунтами теж. Тут розвивалося 
садівництво. Вирощували виноград 
(вино) та оливки (олія).
? – Де ж фінікійці брали пшеницю 
-  основу харчування?
Робота з історичною картою
1. З якими державами межувала Фінікія?
Учитель: У Фінікії сходилися торговельні 
шляхи з Дворіччя, Єгипту, Греції тощо. 
Поступово фінікійські поселення 
перетворилися на багаті торговельні 
міста. Серед найбільш розвинених були: 
Бібл, Тір, Сідон (відшукайте їх на карті).
? – Що призвело до збагачень? (торгівля)
? – Що ж продавали фінікійці?
Учитель: Фінікійці були великими 
майстрами: ювелірами, ремісниками, 
будівельниками, ткачами, різьбярами. 
Тому обмінюватися було чим і продавати 
теж.
Саме вони вперше почали виробляти 
скло, пурпурову фарбу(розповідь міфа 
про відкриття пурпурової фарби)
?- Щоб дістатися до ____________ що 
треба було зробити?
В стародавні часи фінікійці були 
найкращими мореплавцями. Свої 
кораблі майстри будували із кедра та 
дуба.
Проте їх називали людоловами за те, що 
перебуваючи в гавані, фінікійці 
заманювали до себе людей, а потім 
продавали їх у рабство.
Для налагодження постійних 
торговельних зв’язків із віддаленими 
землями фінікійські мореплавці почали 
засновувати свої поселення 
– колонії. (запис поняття у зошит)
Робота з картою
1. Відшукайте та назвіть на яких 
островах засновували свої колонії 
фінікійці? ( О. Кіпр, Північна Африка, 
Піренейський півострів, Англія)
Колонії фінікійських міст переважно 
зберігали свою незалежність від Фінікії та 
лише підтримували з нею дружні зв’язки. 
Найбільша колонія в Африці – Карфаген.
?- Фінікійці вели жваво торгівлю.. Чи 
могли вони все запам’ятовувати в цій 
справі: якого товару і скільки ще 
привезти? Що їм потрібно? (записувати)
Наприкінці ІІ тис. до н. е. у Фінікії 
винайшли алфавіт, який складався із 22 
знаків (приголосних, голосні 
пропускалися). Писали справа наліво.
? - А ми як?
Запис схеми основні здобутки Фінікії
1.  Винайдення скла, пурпурової 
фарби
2. Створення першої абетки
3. Розвиток мореплавства
4. Колонізація Середземномор’я.
5. Заснування держави Карфаген
2. Ізраїльсько-Іудейське царство
Робота з підручником
Прочитайте текст підручника (§16, 
пункт 3) «Ізраїльсько-Іудейське 
царство», запишіть у зошити основні 
етапи історії Ізраїльсько-Іудейського 
царства.
Реформи
Давида                                                                     
 Соломона
V. Закріплення нових знань
1) Прочитайте уривки з «Повчань 
Соломона»
? – Які чесноти цінувало і які вади 
засуджувало давньоєврейське 
суспільство у давнину?
2) Вправа «Доповни речення»
1. Фінікія розташована на узбережжі … 
моря (Середземного)
2. Головними містами Фінікії були…. ( 
Бібл, Тір, Сідон)
3. Головним заняттям фінікійців була…. 
(торгівля)
4. Найбільша Фінікійська колонія – це … 
(Карфаген)
5. Ізраїль та Іудею вдалося об’єднати в 
єдину державу … (Давиду)
6. За часи правління ….. було зведено 
єрусалимський храм (Давида)
VI. Узагальнення і систематизація 
знань
Бесіда за запитаннями
1. Із якою метою фінікійці заснували 
колонії?
2. У чому переваги абетки фінікійців над 
писемністю єгиптян? У чому недоліки?
3. Який внесок зробили фінікійці в 
розвиток людської цивілізації?
VIІ. Підсумки уроку, повідомлення 
домашнього завдання
Опрацювати §16, запитання наприкінці 
параграфа, вивчити конспект у зошиті.



План

1)Досліди на тваринах
2)Термінологія
3) Історія
4)Висновок



Досліди  на тваринах 

• Досліди на тваринах — використання 
тварин в різних експериментах. 
Підраховано, що щорічно в світі 
використовується 50-100 мільйонів 
хребетних тварин. Незважаючи на 
виняткову важливість безхребетних 
для ряду широкого спектру 
експериментів, їх використання 
жодних чином не контролюється, а 
облік їхньої кількості не ведеться. 
Більшість тварин після дослідів 
просто присипляються. Більшість 
лабораторних тварин спеціально 
розводять, проте деяких ловлять в 
дикому середовищі або купують на 
аукціонах і в притулках.



Термінологія
• Терміни випробування на тваринах, 

експерименти на тваринах, дослідження на 
тваринах, тестування в природних умовах, і 
вівісекції мають подібні денотації, але різні 
конотації. Буквально, «вівісекція» означає 
«різати» живої тварини, і історично відноситься 
тільки до експериментів, які беруть участь 
розсічення живих тварин. Термін іноді 
використовується для принизливо ставитися до 
будь-якого експерименту з використанням живих 
тварин; наприклад, енциклопедичний визначає 
«вівісекції», як: «Операції на живих тварин для 
експериментального, а не в лікувальних цілях, в 
більш широкому сенсі, всі експерименти на живих 
тварин», , хоча словники вказують, що більш 
широке визначення «використовується тільки 
людьми, які виступають проти такої роботи».  
слово має негативний відтінок, маючи на увазі 
тортури, страждання і смерть. Слово 
«вівісекція» вибирають ті, на відміну від цього 
дослідження, в той час як вчені, як правило, 
використовують термін «експерименти на 
тваринах»



 Історія
Найбільш ранні згадки про досліди на тваринах зустрічаються в працях 
Стародавної Греції, у 2-му та 4-му століттях до нашої 
ери. Арістотель та Ерасистрат були одними з перших, які проводили 
експерименти на живих тваринах.[Клавдій Гален, — грецький лікар, хірург 
і філософ, а також відомий як «батько вівісекції», проводив розтини 
свиней і кіз,Ібин Захар, арабський лікар XII століття мавританської Іспанії 
, який також практикував розтин тварин, впровадив випробування на 
тваринах як експериментальний метод тестування хірургічних процедур 
перед їх застосуванням хворим людям.[

Тварини неодноразово використовувалися протягом всієї історії медико-
біологічних досліджень. У 1880-х роках, Луї Пастер переконливо довів 
«теорію мікробної медицини» (Мікробної теорії, яка також називається 
«Патогенна теорія медицини», теорія, яка передбачає, що 
мікроорганізми є причиною багатьох захворювань), штучно 
спричинивши сибірку у вівці.[ В тих же роках, Роберт Кох заражав мишей і 
морських свинок сибіркою і туберкульозом. У 1890-х роках, Іван
Павловвикористовував собак для опису умовного рефлексу.[Під 
час Першої світової війни, німецькі агенти заражали сибіркою овець, що 
прямують до Росії, та робили щеплення сау мулів і коней французької 
кавалерії. Інсулін
 був вперше виділений від собак у 1922 році і зробив революцію в 
лікуванні цукрового діабету. 3 листопада 1957 року собака
Лайка перша з багатьох інших тварин побувала на орбіті Землі. У 1970-х з 
використанням броненосців були розроблені антибіотики і вакцини 
протилепри (прокази)., У 1974-му році Рудольф Яніш створив 
першого генетично модифікованого ссавця, інтегрувавши ДНК з вірусу ]

в геном миші.[ Ще один прорив у генетиці був зроблений у 1996-му році, 
коли народилася овечка Доллі (перше клонування із соматичної 
клітини ссавця)



Продовження(хвороби )

Проказа (Хвороба Гансена) Сибірка



Висновок
• Суперечки навколо дослідів на тваринах сходять 

до XVII століття. У 1655 році захисник 
галенічеської фізіології Едмунд О’міра та інші 
стверджували, що біль під час експериментів 
робить результати недостовірними, оскільки 
фізіологія тварин сильно залежить від болю. 
Також висловлювалися заперечення з позиції 
етики – про те, що благо людини не 
виправдовується шкодою тварині. Захисники 
дослідів стверджували, що досліди необхідні для 
прогресу в медицині і біології. Клод Бернар, 
відомий, як «принц вівісекції» і батько фізіології 
(його дружина Мері Франсуа Мартін заснувала 
перше суспільство антивівісекції у Франції в 1883 
році) писав в 1865-му році: «наука про життя – це 
чудовий і що виблискують зал, потрапити в який 
можна тільки через велику, брудну кухню».

• У 1822 році Британський парламент прийняв 
перший закон в захист тварин. А в 1876 році – 
перший закон про досліди на тваринах. Опозиція 
до дослідів на тваринах виникла в США в 1860-х, 
коли Генрі Берг заснував «Американське 
суспільство по запобіганню жорстокості до 
тварин» (ASPCA) і Американське суспільство 
проти вівісекції (AAVS) у 1883 році. Найбільшого 
успіху ці організації досягли в 1966-му році, коли в 
США був прийнятий закон про благополуччя 
тварин.



Література

“Історія медицини” С.А.Верхатський
“Історія медицини та медсестринства”М.Б.ШЕГЕДИН,
Н.О.Мудрик



Дякую за  увагу!!!


